

Αθήνα, 10/1/2013

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ μαζί με τις ευχές για καλή χρονιά, εκφράζει την έντονη ανησυχία της για τις δραματικές εξελίξεις και μεταβολές στον Τομέα Υγείας, που απειλούν με κατάρρευση τις Δημόσιες και Ιδιωτικές δομές του συστήματος Υγείας.

Η λογιστική Τακτική του Υπουργείου Υγείας και του ΕΟΠΥΥ να περικοπούν οι δαπάνες Υγείας με κάθε τρόπο, η ελλιπής χρηματοδότηση και η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών λόγω της μεγάλης ύφεσης και ανεργίας, οδηγούν σε υποβάθμιση όλων των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας, τους ιατρούς σε οικονομική δυσπραγία και τους ασφαλισμένους σε μείωση παροχών και αδυναμία πρόσβασης ακόμα και για λήψη στοιχειώδους περίθαλψης.

Τα χρέη του ΕΟΠΥΥ αυξάνονται συνεχώς, οι μονάδες έχουν αποδυναμωθεί, οι γιατροί ελαττώνονται λόγω της αποχώρησης πολλών χωρίς να αντικαθίστανται από νέους, τα εργαστήρια υπολειπούνται, η ηλεκτρονική συνταγογράφηση παρουσιάζει τεράστια προβλήματα ιδιαίτερα στο e-diagnosis και η βιωσιμότητα του συστήματος καθίσταται επισφαλής.

- Η μονιμοποίηση των 1860 θέσεων γιατρών – οδοντιάτρων παρά την τελική έγκριση από τον ΑΣΕΠ παραμένει στα συρτάρια του ΕΟΠΥΥ από Διοικητική αδυναμία και έλλειψη βούλησης.
- Το μισθολόγιο παρά τις συνεχείς υποσχέσεις, παρά τις προσπάθειες και εποικοδομητικές προτάσεις μας, που έγιναν αποδεκτές, παραμένει στη σειρά για ένταξη στο ενιαίο μισθολόγιο, μέσα από τη Νομοθετική Ρύθμιση του Υπουργείου Υγείας που αναμένεται τέλη Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου.
- Στους γιατρούς των μονάδων υγείας του ΕΟΠΥΥ και για μικρές παρατυπίες, τους αφαιρούνται συνταγολόγια, μπαίνουν σε αργία και παραπέμπονται σε πειθαρχικά όργανα για να μειωθεί, από την τρομοκρατία και τον εκφοβισμό, η φαρμακευτική δαπάνη.

Οι γιατροί στα πλαίσια της περίθαλψης των ασθενών τους, κινδυνεύουν με τιμωρία. Βεβαίως είμαστε αντίθετοι σε σπατάλες και υπερβολές, αλλά είμαστε και αντίθετοι στις συνεχείς βολές εναντίον του Ιατρικού σώματος.

Τα Νοσοκομεία αποδιοργανώνονται και οι ελεύθεροι επαγγελματίες γιατροί έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα και το μικρό και μεσαίο Ιδιωτικό ιατρείο κλείνει.

Συστηματικά ο Ιατρικός κόσμος μέσα από τις πολιτικές του μνημονίου βάλλεται συνεχώς σε όλα τα επίπεδα. Αποδυνάμωση ΕΟΠΥΥ, Νοσοκομεία καταργούνται ή συγχωνεύονται, ένταξη τομέα Υγείας ΤΣΑΥ στον ΕΟΠΥΥ, συνταγογράφηση με δραστική ουσία, εξαντλητικά φορολογικά μέτρα, μείωση αποδοχών κλπ.

Χρειάζεται συλλογικός και συνεχής αγώνας για να προασπίσουμε την αξιοπρέπεια και το κύρος του Ιατρικού Επαγγέλματος αλλά και τις ανθρώπινες παροχές προς τους ασφαλισμένους.

**Για τους λόγους αυτούς γιατροί – οδοντίατροι όλης της χώρας, απεργούμε Πανελλαδικά στις 17 Ιανουαρίου, συμμετέχοντας στην απεργία που προκήρυξε ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) και Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (Ε.Ο.Ο).**

Απεργούμε όλοι μαζικά για να δώσουμε απάντηση στην πολιτική των περικοπών και την υποβάθμιση της Υγείας.

**Κανείς να μη λείπει από το προσκλητήριο αυτό.**

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία  
Της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γιατρών ΙΚΑ (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μ. ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χ. ΜΠΟΝΑΝΟΣ